

2024 大灣區 傑出企業家大獎頒獎典禮

We Media 新媒體協會創辦人 鍾鳳儀

優質自媒體課程打造專業個人形象及商業品牌

We Media新媒體協會創辦人鍾鳳儀 (Jamie) 自設獨家自媒體系統性課程，助力個人及商業機構在不同社交平台上打造成功IP (個人形象或商業品牌)。

記者 蔡啟文攝



近年來，商業宣傳的模式發生了很大的變化。以往，企業主要依靠電視、廣播、報紙等傳統媒體進行品牌推廣和產品宣傳。但隨着互聯網和社交媒體的興起，企業開始轉向自媒體平台，採取更加個性化和互動性強的宣傳方式。商界女領袖精英鍾鳳儀 (Jamie) 早着先機，在自媒體領域打出名堂，更自組精英團隊創立We Media新媒體協會，以務實的「落地及執行」理念為目標，自設獨家自媒體系統性課程，助力個人及商業機構在不同社交平台上打造成功IP (個人形象或商業品牌)，手把手教導想成為頂尖內容創作者的「小白」或想進一步提升品牌影響力的人士及企業，建立強大的人脈網絡及提高品牌形象，為企業發展注入動力，她的努力更獲得業界不少認同，今年更榮獲大灣區傑出企業家大獎。

香港商報記者 盧慧萍



We Media新媒體協會手把手教導想成為頂尖內容創作者的「小白」或想進一步提升品牌影響力的人士及企業。



鍾鳳儀 (Jamie) 擁有多年豐富的互聯網營銷從業經驗，深刻的了解成功的IP內容在新媒體環境下的重要性。



鍾鳳儀榮獲大灣區傑出企業家大獎。

現為美容業老闆的Jamie一直為自家事業進行營銷和宣傳工作，為精益求精，她經常往內地不少自媒體平台和網紅公司學習自媒體運營的經驗和技巧。集各地自媒體技巧大成於一身的Jamie回到香港後發現本地缺乏能夠提供專業、有效的自媒體服務。為彌補市場缺口，Jamie千辛萬苦地組建專業團隊。首先，她找到了香港知名的企業家老闆和商界精英，他們為We Media提供了寶貴的行業資源和策略指導。其次，她邀請到了內地龍頭新媒體公司的一線操盘手(個人形象或品牌建立策劃者)，以及多個大公司IP幕後操盘手，他們為公司帶來了自媒體營運的專業知識和實際操作經驗。此外，Jamie還邀請到了圖畫簽約攝影師以及擅長IP幕後形象表現力指導的教練，為We Media提供了視覺內容創作的支持。通過整合這些專業人士的資源和優勢，Jamie為We Media構建了一支集行業經驗、自媒體營運技巧、視覺創意等優勢於一身的專業團隊。

商業IP流量變現全攻略

擁有專業團隊是Jamie成功的一半，而另一半則是她擁有多年豐富的互聯網營銷從業經驗，及深刻的了解成功的IP內容在新媒體環境下的重要性。因此她構思了一套完整的課程體系，包括系統地講解如何打造成功個人IP、深入剖析個人IP的認知要素，包括如何吸引目標受眾、培養品牌影響力以及與粉絲建立緊密連結。課程的核心部分則是分享商業IP的流量變現的全攻略，詳細講解內容策劃、渠道選擇、流量導入等關鍵步驟。在課程中由Jamie教授的主題包括《為何需要透過視頻拓展業務》、《如何分辨具實力的團隊》、《線上各媒體平台的特點、用戶類型及用法》及《拓展

線上和線下人脈圈子》等主題。

高效短視頻助生意增長

Jamie解說，We Media一系列的課程內容首先透過講解如何利用短視頻拓展業務展開。她強調「短視頻作為一個高效的拓展渠道，可以24小時不斷地向目標客群推廣，成本效益高。同時作為面向內地不同省份的自媒體，課程還會教導學員要根據不同地區客戶的特點，調整短視頻的內容和表達方式，提高針對性，擊中目標客戶的需求。」另外，鍾鳳儀指出課程會重點教導如何提高短視頻的曝光度和影響力。「製作好的影片質量及內容並利用平台的推送算法，可以持續獲得流量，這是課程教推送算法的關鍵。」

後台數據判別合作夥伴

此外，Jamie還與香港的抖音團隊進行過溝通交流，深入了解平台的需求和用戶痛點。在課程進行期間，表現優秀的學員有機會與抖音平台合作，共同提升平台的吸引力和用戶體驗。在建立完善課程的背後，Jamie回歸初心指做一個好的內容創作者不是一件容易的事，當初自己也經歷「痛苦的鯊魚潭」，被不少表面看似風光的媒體公司欺騙，所以在課程中將會無私地分享自媒體之路的困難歷程。「我會教導學員如何判別優質的合作夥伴，真的不能只看表面，而要深入了解合作方的實際實力和營運能力，並學會利用後台數據來評估合作對象的實力和誠信。」授人以魚不如授人以漁，故此Jamie一直強調教導學員看後台數據的重要性。

聚集多元化專業操盘手

對於想打造自身商業IP及實現既定目標的企業，Jamie指We

Media會進一步幫助企業全面梳理自身現狀，打造進程架構。從定位環境、制定目標，到制定具體策略，課程也都一一講解清楚，為企業提供一條清晰的發展路徑。We Media亦擁有企業會員交流圈，方便同行在圈內互相學習、解決疑難。「We Media最大的賣點是人脈，我們擁有各領域的專業操盘手資源，包括國學、大健康、金融等專家。」Jamie表示，會根據企業的需求，為其推薦合適的指導老師，幫助企業在專業領域得到進一步提升。

自媒體助拓展海外市場

談及自媒體的未來趨勢，Jamie認為下一個值得關注的風口位是在短視頻加上海外市場將會成為最具潛力的方向。借助自媒體平台，知識和商品也有機會弘揚海外，實現更廣泛的輻射。她指自媒體在香港市場其實非常有吸引力，香港有不少高客單(單次消費高昂的價單)行業，如房地產、留學服務等，由於單筆訂單金額較高，通常幾單交易下來每月收益就會非常可觀，這些行業若懂得利用自媒體平台及技巧宣傳，獲得的成績是可觀的。」

短視頻成企業家行銷陣地

榮獲大灣區傑出企業家大獎的Jamie寄語，自媒體短視頻是當下企業創業者必須爭奪的行銷陣地，香港要取內地的長處加上先天的優勢，抓緊機遇透過自媒體平台推出個人形象或企業品牌於大灣區及海外市場。



鍾鳳儀 (Jamie) 的課程核心部分是分享商業IP的流量變現的全攻略，詳細講解內容策劃、渠道選擇、流量導入等關鍵步驟。



鍾鳳儀 (Jamie) 參加星辰會及銀河商學，努力學習自媒體課程。